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ATA DA XIV PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS 

DOS RIOS PARAMIRIM E SANTO ONOFRE – CBHPASO, REALIZADA NO DIA 30 DE 

AGOSTO DE 2016 NA CÂMARA DE VEREADORES, NA CIDADE DE PARAMIRIM - 

BAHIA. 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de Agosto de 2016 (dois mil e dezesseis), na Câmara de Vereadores, 1 

Avenida Botuporã, s/n, Centro Paramirim - Bahia, reuniram-se os novos membros titulares e 2 

suplentes do CBH-PASO, eleitos na última Plenário Eleitoral realizada no dia 22 (vinte e dois) de 3 

Julho de 2016, e demais interessados para a plenária de posse dos mesmos, conforme determina o 4 

art. 17 do Regimento Interno e a convocatória datada de 29 (vinte e nove) de julho de 2016 (dois 5 

mil e dezesseis), para tratar da seguinte pauta: 1.  9:00 às 09:15hs – Formação da Mesa e início da 6 

reunião; 2.  9:15 às 17:30hs – Posse dos novos membros eleitos para o quadriênio 2016/2020; 7 

eleição e posse da diretoria  colegiada  (Presidente,  Vice-presidente  e  Secretário/a);  e  indicação  8 

de  3  membros  do  CBH Paso para compor o Fórum Baiano de Comitês de Bacias Hidrográficas; 9 

3.  17:00 – Encerramento. 1.  9:00 às 09:15hs – Formação da Mesa e início da reunião; O Sr. 10 

JOÃO BATISTA Membro da Comissão Eleitoral do CBH-PASO, cumprimentou a todos os 11 

presentes e em seguida convidou o Sr. MARIVALDO OLIVEIRA da Coordenação de Interação 12 

Social – CODIS do INEMA, a antiga diretoria do CBH-PASO formada pelo Sr. ANSELMO 13 

CAIRES - Ex-Presidente, o Sr. DERMEVAL GERVASIO - Ex-Vice-Presidente e o Sr. SÍLVIO 14 

SILVA - Ex-Secretário para formar a mesa. Em seguida convocou o Sr. SÍLVIO SILVA, Ex-15 

Secretário do CBH-PASO para secretariar a presente plenária e logo após iniciou-se a posse dos 16 

novos membros o Sr. SILVIO NETO, Membro da Comissão Eleitoral do CBH-PASO convocou 17 

cada novo membro pelo nome e entidade que representa para ir a frente receber das mãos do Sr. 18 

MARIVALDO OLIVEIRA o certificado de posse e registrar com foto importante momento. 19 

Iniciando pelo Sr. ANTÔNIO CELESTINO DOS SANTOS, Membro Titular - Sociedade Civil - 20 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Paratinga; e assim seguiu o rito até o final, continuando 21 

pelo o Sr. ADILSON ALVES DE OLIVEIRA - Membro Titular, representando a Sociedade Civil 22 

pela Associação de Olaria e Lagoa Redonda; o Sr. ANTONIO MARQUES DOS SANTOS 23 

OLIVEIRA, Membro Suplente - Sociedade Civil - Associação do Umbuzeiro, esse membro não 24 

estava presente; o Sr. ARISTOTELES GOMES DE SÁ, Membro Titular - Sociedade Civil - 25 

Associação de Desenvolvimento Comunitário São Sebastião - Comunidade Quilombola do 26 

Tomba; o Sr. UILSON MAGALHAES DA SILVA, Membro Suplente - Sociedade Civil - 27 

Associação Comunitária Deoclides Cecílio Silva - Comunidade Magras, Fundo e Fecho de Pasto; 28 

o Sr. DERMEVAL GERVASIO OLIVIERA, Membro Titular - Sociedade Civil - Fundação de 29 

Desenvolvimento Integrado do São Francisco - FUNDIFRAN; a Srª. DELMA DE SOUSA LIMA 30 

CARLOS - Membro Titular - Sociedade Civil - Grupo Escoteiros De Boquira 42ª BA; o Sr. JOSE 31 

ALBERTO VILAS BOAS ANDRADE, Membro Titular - Usuário - Empresa Baiana de Águas e 32 

Saneamento - EMBASA; O Sr. FRANKLIN BELARMINO DA SILVA, Membro Suplente - 33 

Usuário - Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE de Boquira; o Sr. PEDRO FRANCISCO 34 

VIEIRA LOPES, Membro Titular - Usuário - Rocha Bahia Mineração LTDA; o Sr. WILSON 35 
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GALVÃO ANDRADE, Membro Titular - Usuário - Sindicato das Industrias de Fibras Vegetais no 36 

Estado da Bahia - SINDIFIBRAS, o Sr. ANSELMO CAIRES informou que esse membro não 37 

estava presente; seguiu chamando o Sr. MANOEL CARDOSO BONFIM, Membro Titular - 38 

Usuários - Associação dos Irrigantes do Vale Do Paramirim; Após empossar o Sr. MANOEL 39 

BONFIM, por solicitação do Sr. ANSELMO CAIRES, foi chamado o Sr. LUCIO para representar 40 

o Sr. WILSON GALVÃO ANDRADE, da SINDIFIBRAS que não estava presente e seguiu o rito 41 

chamando o Sr. DARLAN MATOS DE MAGALHÃES, Membro Titular - Usuário - Setor de 42 

Irrigação; o Sr. SÍLVIO APARECIDO REGO SILVA, Membro Titular - Usuário - Setor de 43 

Irrigação; o Sr. JOAO SILVIO ROSA SANTIAGO, Membro Titular - Usuário - Associação de 44 

Pescadores de Morpará - COOPERMEM, o Sr. ANSELMO CAIRES informou que esse membro 45 

justificou teve problema com transporte não pode está presente; o Sr. JOÃO BATISTA DOS 46 

SANTOS JUNIOR, Membro Titular - Poder Público Estadual - INEMA; a Srª. MARIENE DE 47 

SOUZA SILVA, Membro Suplente - Sociedade Civil - ASSOCIAÇÃO TERCEIRA IDADE; o Sr. 48 

JOSÉ OLÍMPIO RABELO DE MORAIS, Membro Suplente, - Poder Público Estadual - Secretaria 49 

de Infraestrutura Hídrica e Saneamento da Bahia - SIHS; o Sr. AUGUSTINHO PRUDENCIO 50 

RANGEL, Membro Titular - Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Boquira; o Sr. 51 

DIOGO RIBEIRO BRANDÃO , Membro Suplente - Poder Público Municipal - Prefeitura 52 

Municipal de Paratinga, esse membro não estava presente; o Sr. ANSELMO BARBOSA CAIRES, 53 

Membro Titular - Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Paramirim; a Srª. 54 

EDELZUTE ABREU RAMOS, Membro Titular, Sociedade Civil - Sindicato dos Trabalhadores 55 

Rurais de Érico Cardoso; o Sr. DALBERTO MARCELINO, Membro Titular - Poder Público 56 

Municipal - Prefeitura Municipal De Rio Do Pires; o Sr. GILDAZIO BATISTA DA SILVA, 57 

Membro Titular - Poder Público Municipal de Caturama; o último a ser convocado foi o Sr. 58 

ALIOMAR JOSE DA SILVA, Membro Suplente - Sociedade Civil - Associação Salina Branca, 59 

que foi chamado por ALIOMAR JOSE DE SOUSA, foi constatado que houve um erro de grafia 60 

no certificado de posse do mesmo, ficou combinado que iria corrigir posteriormente. O Sr. 61 

MARIVALDO OLIVEIRA entregou o certificado a cada membro eleito e desejou um bom 62 

trabalho a cada um. Após esse ritual o Sr. SILVIO NETO declarou empossado os membros do 63 

COMITÊ CBH-PASO para o quadriênio 2016/2020. Em seguida iniciou o processo para eleição e 64 

posse da diretoria  colegiada  (Presidente,  Vice-Presidente  e  Secretário/a). O Sr. MARIVALDO 65 

OLIVEIRA informou que os membros empossados, titulares e suplentes, cujo o titular não esteja 66 

presente irá eleger uma diretoria para executar as ações definidas nas plenárias do COMITÊ. Falou 67 

que o processo poderia ser chapa fechado ou chapa aberta, por cargo. Sr. ANSELMO CAIRES 68 

defendeu que deveria ser por chapa fechada e o Sr. AUGUSTINHO RANGEL defendeu que 69 

deveria ser chapa aberta e colocou a questão que deveria ser separado quem pode e quem não pode 70 

votar. Houve uma discussão entre os membros ANSELMO e AUGUSTINHO, o primeiro colocou 71 

que o membro suplente não poderia votar sem o consentimento do membro titular, posição 72 

contrária ao segundo, após o debate chegou a conclusão que AUGUSTINHO tinha razão, 73 

ANSELMO reconheceu o seu erro, pediu desculpas o processo continuou. A Srª. MAIRIENE 74 

SOUSA, membro suplente mostrou se insatisfeita com o posicionamento inicial de ANSEMO. O 75 

Sr. JOÃO BATISTA fez a chamada para identificar os membros titulares dos suplentes. No 76 

momento dessa chamada foi identificado que o Sr. ANTONIO MARQUES DOS SANTOS 77 
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OLIVEIRA, Membro Suplente - Sociedade Civil - Associação do Umbuzeiro havia chegado, então 78 

foi feito a entrega do termo de posse ao membro citado, JOÃO BATISTA comentou que também 79 

que o termo de posse do Sr. MANOEL TELES, Membro Suplente - Sociedade Civil - Associação 80 

Reunidas do Santo Onofre, por falha não havia sido enviado pelo INEMA, e que seria 81 

providenciado posteriormente e foi feita a entrega simbólica a esse membro, ambos os casos foram 82 

registrados com foto. Em seguida o Sr. MARIVALDO OLIVEIRA colocou em votação por 83 

aclamação no plenário as duas modalidades de chapa e venceu a proposta de chapa fechada por 12 84 

(doze) votos a 3 (três), então definiu-se que a eleição será por chapa fechada. Em seguida 85 

MARIVALDO concedeu 5 (cinco) minutos para os interessados articularem as chapas, o Sr. 86 

ANSELMO CAIRES informou que ele já tinha uma chapa pronta e a entregou ao Sr. 87 

MARIVALDO OLIVEIRA que leu o conteúda da CHAPA 1: Para continuidade do trabalho, 88 

formada pelos membros: ANSELMO BARBOSA CAIRES - PRESIDENTE, DERMEVAL 89 

GERVASIO DE OLIVEIRA - VICE- PRESIDENTE E SILVIO APARECIDO REGO SILVA - 90 

SECRETARIO, chapa para reeleição. O Sr. AUGUSTINHO RANGEL pediu mais 5 minutos para 91 

formar a chapa 2, consultou a plenária e constatou que a maioria era favorável à chapa de 92 

ANSELMO, então ele recuou. Seguiu se com a votação da CHAPA 1 que foi eleita por 93 

unanimidade por 17 (dezessete) votos a favor, 0 (zero) contra e 0 (zero) abstenções. O Sr. 94 

MARIVALDO declarou reeleita e empossada a nova diretoria do COMITÊ DAS BACIAS 95 

HIDROGRÁFICAS DOS RIOS PARAMIRIM E SANTO ONOFRE – CBHPASO, para o 96 

mandato de 2 (dois) anos, formada pelos seguintes membros: ANSELMO BARBOSA CAIRES - 97 

PRESIDENTE, DERMEVAL GERVASIO DE OLIVEIRA - VICE- PRESIDENTE E SILVIO 98 

APARECIDO REGO SILVA - SECRETARIO. Em seguida o Sr. MARIVALDO convidou a 99 

diretoria eleita para ir a frente para fazer o registro em foto, em seguida passou a palavra para o 100 

Secretário o Sr. SILVIO SILVA, em sua fala destacou que o COMITÊ é um local para discutir os 101 

assuntos e que todos devem está abertos às discussões, trazer novas idéias, pediu que todos 102 

participassem do processo, pois quem faz o COMITÊ funcionar são os membros e não a diretoria. 103 

Ressaltou que o cargo de membro de comitê não é uma tarefa fácil pois é um trabalho voluntário 104 

mas agora com  a implantação do Plano de Bacias é imprescindível a participação de todos para 105 

que o plano saia o mais próximo possível da nossa realidade. Em seguida foi a vez do Vice-106 

Presidente o Sr. DERMEVAL GERVASIO, que cumprimentou a todos e agradeceu a confiança 107 

em eleger nossa chapa, informou que a FUNDIFRAN sempre esteve junto aos Comitês de Bacias, 108 

o do São Francisco e o CBH-PASO, colocou que esse é um momento de desafio e que é 109 

importante que cada membro do COMITÊ dê o melhor de se para a construção do Plano de 110 

Bacias, colocar nesse plano que realmente queremos para nossas bacias, salientou também que 111 

nessa nova gestão deveríamos criar um mecanismo mais eficiente de comunicação dentro do 112 

COMITÊ, pois muitas vezes os comunicados do INEMA chega atrasados, tornando impossível a 113 

participação dos membros e informou que a diretoria estará a serviço do COMITÊ e a disposição 114 

dos membros. Antes de passar a palavra para o Presidente ANSELMO, MARIVALDO sugeriu 115 

que depois da fala o Presidente franqueasse a palavra para o plenário para quem quiser manifestar, 116 

comentou ainda que depois das falas gostaria que fosse feito uma foto de todo o colegiado para 117 

ficar registrado. Em seguida o Presidente ANSELMO iniciou sua fala agradecendo ao Sr. 118 

AUGUSTINHO e a Srª MARIENE pelo apoio, comentou mais uma vez sobre o impasse que 119 
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houve entre AUGUSTINHO e ele sobre o voto do suplente, mas que já estava resolvido, seguiu 120 

comentando que não está sendo fácil a gestão hídrica no estado da Bahia e nem no Brasil, mas que 121 

a partir desse novo mandato estamos mais amadurecidos, foram em torno de 3 (três) anos  de 122 

mandato na gestão anterior onde ele andou por vários estados do Brasil, comentou que o conflito 123 

do Zabumbão ensinou muito, tanto aos favorecidos quanto aos prejudicados, comentou que esse 124 

processo continuará em discussão, comentou ainda que o COMITÊ CBH-PASO vem se 125 

interligando ao Comitê do Rio São Francisco e que o Presidente desse Comitê ANIVALDO 126 

MIRANDA deve ser reeleito. Comentou ainda que o COMITÊ CBH-PASO é um dos menores do 127 

Estado da Bahia e o mais novo mas está entre os mais articulados, comentou que isso só aconteceu 128 

através da força e participação dos membros, comentou que o COMITÊ só funciona se os 129 

membros participarem, solicitou o empenho e participação dos membros reeleito e os novos na 130 

nova jornada, comentou que ele está coordenador do fórum dos comitês baianos e que tem uma 131 

relação muito forte com o INEMA, comentou ainda que os Rios Paramirim e Santo Onofre são 132 

afluentes do Rio São Francisco e que o Comitê do Rio São Francisco vem aprovando projetos 133 

Hidro-Ambientais para seus afluentes. Comentou também que tem o ministério público como 134 

parceiro e que as ações da Bacia deve partir do COMITÊ e que a base são os Membros, comentou 135 

ainda que vem estreitando os laços com os Membros do município de Morpará, será realizada uma 136 

plenária nesse município para conhecer melhor a realidade e necessidade dessa região, que os 137 

membros dos municípios de Paratinga, Ibotirama e Érico Cardoso e praticamente toda a Bacia está 138 

bem articulado. Comentou ainda que já informou a Empresa que vai fazer o Plano de Bacias que 139 

quer um trabalho bem feito, não quer plano copiado de outro lugar, as ações tem que partir da 140 

nossa realidade e que depois das eleições municipais ele quer envolver os prefeitos reeleito e os 141 

novos nesse processo, comentou que as autoridades da Bacias do Paramirim e Santo Onofre agora 142 

sabem o que é um Comitê, mas que para isso foi necessário que houvesse um conflito. Comentou 143 

que após o conflito instaurado todos os prefeitos estão interessado pelas ações do Comitê, 144 

comentou ainda que Paramirim vem dando suporte ao COMITÊ, que hoje o COMITÊ está 145 

instalado na Secretaria de Agricultura do Município e que usa a infraestrutura da Secretaria, 146 

telefone, computador, impressora, automóvel, etc. Informou que o Estado não tem dado o apoio 147 

que o COMITÊ precisa, inclusive ainda não indicou todos os representantes estaduais e nem os 148 

federais. Comentou que esse representantes já deveriam está indicados e está presente hoje nessa 149 

reunião, para ouvir a Empresa que fará o Plano de Bacias. Em seguida disse que queria 150 

parabenizar todos os membros na pessoa da Srª. EDELZUTE ABREU RAMOS, que é uma pessoa 151 

comprometida com o COMITÊ, nunca faltou a uma plenária mesmo na condição de suplente, 152 

falou ainda que temos diversos problemas a ser resolvidos, como a irrigação de Paramirim, o 153 

esgotamento sanitário da cidade de Érico Cardoso, que é na nascente do Rio Paramirim, e a 154 

situação atual do esgoto pode comprometer o reservatório Zabumbão, comentou também a 155 

situação dos pescadores de Morpará que tem que ter uma melhor atenção e que os membros dessa 156 

localidade estão dispostos a ajudar no COMITÊ e finalizou sua fala agradecendo a todos e se 157 

colocando a disposição do COMITÊ. Em seguida O Sr. MARIVALDO comentou que teria que 158 

fazer a  indicação  de  3  membros  do  CBH-PASO para compor o Fórum Baiano de Comitês de 159 

Bacias Hidrográficas, antes da escolha o mesmo explicou os que é esse Fórum, que um conjunto 160 

de pessoas formado por 3 (três) pessoas de cada comitê do estado da Bahia, que representa os 161 
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comitês quando convocados para reuniões para discutir ações de interesses dos 14 (quatorze) 162 

comitês do Estado. As 3 (três) pessoas indicadas foram o Sr. ANSELMO BARBOSA CAIRES, o 163 

Sr. AUGUSTINHO PRUDENCIO RANGEL e Sr. MANOEL CARDOSO BONFIM. Em seguida 164 

Sr. MANOEL BONFIM comentou que foi convidado por AUGUSTINHO para fazer parte da 165 

chapa mas não participou por que achou melhor continuar a chapa da diretoria anterior "para 166 

continuidade dos trabalhos. Comentou que foi uma verdadeira democracia, comentou que temos 167 

que trabalhar juntos em prol dos interesses das Bacias, ainda mais agora na construção do Plano de 168 

Bacias e finalizou agradecendo e parabenizando a todos os membros. A Srª. EDELZUTE RAMOS 169 

confirmou a fala de ANSELMO que ela nunca faltou a uma plenária mesmo na condição de 170 

suplente, falou que AUGUSTINHO é um companheiro de luta e parabenizou-o pela decisão 171 

tomada em apoiar a diretoria que já vem fazendo um bom trabalho e finalizou agradecendo a todos 172 

e dizendo que vamos da continuidade ao nosso trabalho. O Sr. HUGO da FUNASA, saudou a 173 

todos e informou que a FUNASA não ainda foi indicada pelo Governo do Estado e que na reunião 174 

anterior a FUNASA foi citada para participar da Câmara Técnica como Suplente e se for indicada 175 

pelo Governo do Estado, mesmo sendo suplente irá contribuir para o andamento do comitê, 176 

inclusive comentou que a FUNASA tem alguns históricos de projetos antigos que pode auxiliar na 177 

construção do Plano de Bacias. O Sr. MARIVALDO comentou que a FUNASA será um grande 178 

parceiro para a construção do Plano de Bacias comentou ainda que deve ser marcada nessa reunião 179 

de posse a primeira plenária ordinária e uma das pautas a ser tratada será as vacâncias, poderá será 180 

feitos convites para entidades e poder público para ocupar essa vagas. Comentou também que 181 

nessa reunião o estado já terá indicado seus membros, comentou que a FUNASA e a CODEVASF 182 

devem fazer parte do COMITÊ, mas que são decisões políticas, e que o que depende do processo 183 

eleitoral do já está tudo pronto. O Sr. HÉLIO, técnico da ASAMIL informou que trabalha em 184 

Erico Cardoso, que conhece a região, as nascentes e se colocou a disposição para contribuir com o 185 

COMITÊ. Em seguida MARIVALDO convidou todos os membros empossados para tirar uma foto 186 

para registrar o evento. Logo após convidou o palestrante CRISTIAN da empresa responsável pela 187 

construção do Plano de Bacias, Sr. CRISTIAN cumprimento a todos informou que é representante 188 

da ENGEPLUS ENGENHARIA. Comentou que não iria fazer nenhuma apresentação plano de 189 

trabalho, que haverá um momento em que o coordenador virá apresentar esse plano. Informou que 190 

o trabalho dele é conhecer um pouco mais sobre a realidade das bacias, conhecer projetos em 191 

andamento, para poder informar como as entidades da Bacia poderá ajudar na construção do Plano 192 

de Bacia, informou que já percorreu vários municípios das duas Bacias fazendo alguns estudos e 193 

que quer contatar as prefeituras principalmente para tratar de esgotamento sanitário e proteção de 194 

nascentes, comentou que é uma Bacia muito rica e que tem como encontrar a solução para os usos 195 

múltiplos das águas, comentou que a participação de todos é essencial, que terá uma equipe 196 

específica para fazer a mobilização mas as entidades já devem fazer esse papel de mobilização 197 

para que mais pessoas participem desse processo. o Sr. ARISTOTELES DE SÁ comentou que ao 198 

visitar os municípios que a empresa deve contatar um  membro do comitê desse para que o esse 199 

membro fique interado do que está ocorrendo. ficou combinado que ANSELMO iria passar a lista 200 

de todos os membros para a empresa para que a mesma pudesse fazer o referido contato com os 201 

membros. O Sr. FLAVIO MACEDO da diretoria de águas do INEMA informou que está 202 

acompanhado a elaboração do Plano de Bacias do CBH-PASO e partir de amanhã 31/08/2016 tem 203 
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previsão de entrega do plano de trabalho. Comentou que esse plano de trabalho será passado para a 204 

Câmara Técnica, comentou também sobre as datas para o inicio dos trabalhos, que seria marcado 205 

uma reunião com a Câmara Técnica para o dia 09/09/2016. Anselmo comentou que esse período é 206 

complicado por motivo das eleições municipais. BRUNA TANURE do INEMA comentou que 207 

haverá a penas uma reunião antes das eleições, essa reunião ficou marcada para dia 13/09/2016 na 208 

Câmara de Municipal de Vereadores em Paramirim, comentou que fizesse esforço para participar 209 

dessa reunião com a Câmera Técnica para da andamento nos trabalhos. Comentou que a empresa 210 

iniciará os trabalhos no dia 01/09/2016, iniciara por Xique Xique e Ibotirama, informou que seria 211 

importante ter alguém do COMITÊ ou da Câmara Técnica para acompanhar a empresa, informou 212 

ainda que o Banco Mundial estipulou prazos e que tem que ser cumpridos. Ficou marcado também 213 

a primeira plenária ordinária do COMITÊ CBH-PASO para dia 11/10/2016 em Paramirim, onde 214 

pauta principal  a tratar será as vacâncias, também será tratados assuntos do Plano de Bacias, como 215 

a metodologia das oficinas com os membros da Câmara Técnica. O Sr. MARIVALDO OLIVEIRA 216 

comentou que esta chegando ao final da reunião desejou a todos um bom trabalho, com muita 217 

dedicação, salientou que é um trabalho voluntário, que não é fácil,  mas que temos tudo para fazer 218 

um comitê forte, que logo vem o processo de cobrança pelo uso das águas que vai ajudar e muito 219 

nos processos de financiamento, gestão e reflorestamento, etc. O PRESIDENTE ANSELMO 220 

CAIRES comentou com MARIVALDO que o comportamento da nova diretoria vai pautar na 221 

estruturação do COMITÊ, comentou que o Secretário Estadual de Meio Ambiente EUGÊNIO 222 

SPENGLER vem prometendo a cerca de um ano nomear um kit para estruturação dos comitês com  223 

telefone, computador, impressora e secretária, comentou que a hora é agora, e que vamos dar 30 224 

(trinta) dias ao INEMA para adequar o COMITÊ CBH-PASO, pois está muito complicado 225 

trabalhar nessas condições. Em seguida leu o ofício 12/2016 da CETIL/CBH São Francisco que é 226 

relatório final do conflito, onde conclui que existe de fato um conflito caracterizado pelo uso da 227 

água e sugeriu que o comitê deixasse as portas abertas para o Estado, Prefeituras e a Sociedade 228 

Civil para haja um desfecho final que garante a sustentabilidade hídrica das bacias, a exemplo das 229 

obras de modernização da irrigação, eletrificação das margens direita e esquerda do Rio 230 

Paramirim, construção das barragens dos Rios da Caixa e Rio dos Remédios, implantação do 231 

esgotamento sanitário de Érico Cardoso e principalmente o plano de bacias. E finalizou desejando 232 

a todos bons trabalhos e bom retorno. 17:00 – Encerramento. Não havendo nada mais a tratar, eu, 233 

_________________________ SÍLVIO APARECIDO REGO SILVA, lavrei a presente ATA que 234 

será assinada abaixo. Paramirim – BA, 30 (trinta) de agosto de 2016 (dois mil e dezesseis). 235 

 

Silvio Aparecido Rego Silva 

Secretário CBH-PASO 
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